

新密播报 | 城事

丢了夫人差点又“折兵”

本要结婚的两人女方另嫁他人
男方索要80000元彩礼被拒

本报讯 本是要结婚的两人因故未成,而女方却另嫁他人,双方在彩礼的归属问题上打起了官司。虽然法院最终判决女方退还男方彩礼80000元,但女方玩起了失踪。这是近日新密市人民法院受理的一起案件。

事件

女方另嫁他人拒还彩礼

记者在新密市人民法院了解到,执行人王军(本文中当事人均为化名)与被执行人徐丽原是恋爱关系,到了谈婚论嫁的时候,王军父母给了徐丽彩礼款80000元,并开始准备两人的婚事。但是,二人因故未能结婚,徐丽另嫁他

人。照常理,徐丽本应将彩礼款退回,但她拒不退还。王军无奈将徐丽告至法院,后经法院审理,判决徐丽退还王军彩礼80000元。判决生效后,徐丽玩起了失踪,执行法官也未能查询到其财产线索。

结果

法官查明财产情况,女方退还彩礼

后来,申请人王军发现徐丽和丈夫刚买了一辆轿车,便将线索提供给法官。执行法官根据这条线索展开调查,发现被执行人徐丽按揭购买了一辆中华轿车,每月都按时归还银行贷款。执

行法官找到徐丽,明确告知其不履行法院生效裁判义务的法律后果,并将查询到的财产情况向其进行通报。慑于法律的权威,徐丽及时交齐了案款,现在王军一家已拿到徐丽退还的彩礼钱。

法官说法

符合条件就要退还彩礼

新密市人民法院法官张聪会提醒广大民众,彩礼是夫妻一方婚前给予另一方的财物,性质上是赠与,但是其与一般的无偿赠与不同,它是一种附条件的赠与行为,即以结婚为目的(条件)的赠与。

最高人民法院《关于适用中华人民共和国婚姻法若干问题的解释二》第十条规定:“当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:

(一)双方未办理结婚登记手续的;
(二)双方办理结婚登记手续但未共同生活的;

(三)婚前给付并导致给付人生活困难的;

适用前款第(二)、(三)项的规定,应当以双方离婚为条件。”

此外,张法官希望广大民众能够树立正确的婚恋观、价值观,不要给意图骗彩礼的犯罪分子以可乘之机。

新密播报 孙浩 通讯员 秦世璞 李东博

洗车门市常占人行道 新密执法局 全面排查整改效果明显

本报讯 近日,新密市行政执法局接到市民反映,称市区新华路道路两侧洗车门市常常占用人行道,人行道因洗车污水的长时间浸泡出现了大面积松动,还有商家利用路边的绿化树绑上铁丝晒毛巾和车垫,严重影响市容。

针对这一情况,新密市行政执法局派出4个执法中队对市区内的路边洗车门市进行排查和治理。其中,新华路中队先对南密新路道路两侧的13家污水乱排和私拉乱扯的洗车门市进行全面排查,下达了整改通知书。至今已有10家整改到位,对没有整改到位的3家,责令其暂停营业。

新密播报 孙浩 通讯员 刘惠丽

拿啤酒当饮料喝 喝来15日拘留 喝丢A2驾驶证

本报讯 昨日早上6点23分,新密市公安局交警大队四中队民警驾驶警车巡逻,由北向南沿长乐路行驶至嵩山大道交叉口附近时,发现一辆同向行驶的豫K牌号中型绿色货车闯禁行,上前示意车辆靠边停车。当查看驾驶证时闻到司机身上一股酒气,于是怀疑司机酒驾。当即对司机进行吹气测试,测试结果显示饮酒驾车。

经询问,司机杨某在一家物流公司上班,半夜12点装完货后喝了两瓶啤酒解渴,随后就在车上睡到早上4点多,开始往新密送货,因不熟悉路况,车闯禁行,被交警查处。

因杨某酒驾违法行为,新密交警依法对其处15日拘留,并处5000元罚款,吊销A2驾驶证,5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。

新密播报 孙浩 通讯员 申建中 方亚娟

一手抱娃一手骑车 这样骑车真危险



本报讯 近日,新密市公安局交警大队五中队民警付杰等在东大街与农业路交叉口站岗执勤,不远处一辆由东向西逆向行驶的电动车引起了民警的注意。该男子仅用一只手扶着车把,双腿上躺着一名熟睡的女童,男子的另一只手正抱着她,这时有公交车由西向东行驶过来,男子单手控车避让中,电动车扭了几扭差点侧翻。民警忙跑上前喊话,让男子在路边停下。

经询问,男子姓张,想着自己骑电动车水平高,就将熟睡的女儿单手抱在怀里,骑着电动车回家。民警对张某进行了严肃的批评教育:“你骑电动车不仅逆行还单手驾驶,单手驾驶极易因方向把控不好,重心不稳而摔倒,甚至引发交通事故!并且怀中还抱着熟睡的女儿,就更加危险,一旦发生交通事故,后果不堪设想。”随后,民警让其抱着熟睡的孩子选择坐公交或打出租回家。

新密播报 孙浩 通讯员 申建中 方亚娟

民警当群主 百姓聊警事

新密市公安局来集派出所
创建微信群筑牢警民关系



本报讯 “马书记,您好。我是郭红伟,你们村前些时发生的刮树皮那件事怎么样了?”“没事啦,是几个孩子游手好闲弄的。”这是5月9日下午在河南省新密市公安局来集派出所采访时,听到的一段微信对话。据悉,该所自今年3月建起“平安来集”公众号微信群以来,解决治安问题2件,收集意见建议10余条,为群众解答询问20多次。

据了解,这个派出所辖区共有21个行政村,按照“一村一警”部署,该所抽出7名民警和14名辅警组建了“一村一警”社区工作组,由包村民警(辅警)当群主,以党员、村干部、治安积极分子为主,每村建立一个微信群,在群里发布公安工作信息,以及防火、防盗、防诈骗等方面的法律法规和生活小常识。群众有什么需要派出所解决或者帮助的事情,在微信上一说,包村民警或辅警当即“按住说话”给予讲解,免除了群众来往跑路之苦。

所长姜建涛告诉记者,村里发生一些轻微违法事情或者是不文明行为,通过微信群就能得到解决,群众连发表情符号予以点赞。4月30日,民警郭红伟分包的王堂社区有人把树皮刮了,支部书记马海军同志就在微信群里进行批评:“在这里我不点名,希望他好自为之,也希望大家爱护社区的一草一木,监督不文明行为。”“袅袅”立即回复:“怎么会这样……太没道德了……丢王堂人的脸。”后来查明,是几个淘气孩子的“杰作”,让家长加强教育。

郭宏伟说,过去发生这种情况,群众会选择报案,不出警不行,出警了又会造成警力浪费。现在有了微信群,除了个人隐私、工作秘密等,都可以解决,节省了不少时间和精力。

该所指导员王晓钰介绍,目前,他们已经在21个行政村全部建起了微信群,在群人数已超过千人。

新密播报 孙浩 通讯员 郝备备 魏锦池 孙仪洋

